

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (590)

Среда, 25 мая 1960 года

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 копеек

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда строителям железнодорожной линии
Сталинск — Абакан

За выдающиеся достижения в труде при сооружении железнодорожной линии Стадинск — Абакан присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

1. Буракову Григорию Ефимовичу — бригадиру монтажников строительно-монтажного поезда № 159.

2. Гарину Федору Даниловичу — путевому рабочему строительно-монтажного поезда № 833.

3. Мудрову Александру Лукьяновичу — бригадиру бетонщиков строительно-монтажного поезда № 183.

4. Редину Михаилу Ивановичу — бригадиру бетонщиков мостостроительного поезда № 450.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль. 19 мая 1960 г.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За успешное выполнение работ по строительству железнодорожной линии Стадинск — Абакан Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР 401 наиболее отличившегося строителя железнодорожной линии Стадинск — Абакан.

Орденом Ленина награждены: начальник строительно-монтажного поезда № 193 Н. А. Блощаневич, бригадир плотников строительно-монтажного поезда № 237 А. П. Гордин, шофер автобазы управления «Стадинскстройпут» И. В. Демин, начальник строительно-монтажного поезда № 155 А. Н. Каргин, бригадир проходчиков тоннельного отряда В. А. Кравцов, бетонщица строительно-монтажного поезда № 159 А. Я. Муравьева, бульдозерист строительно-монтажного поезда № 196 П. Ф. Невмызако, машинист экскаватора строительно-монтажного поезда № 183 Е. А. Овчаренко, машинист экскаватора комбината производственных предприятий управления «Стадинскстройпут» Г. И. Пеленицын, бригадир экскаваторщиков комбината производственных предприятий управления «Стадинскстройпут» Н. И. Советов, бригадир штукатуров строительно-монтажного поезда № 831 А. В. Супрядкина, машинист экскаватора механизированной колонны № 9 П. И. Ушканов, главный механик механизированной колонны № 1 А. Г. Федоров и машинист экскаватора строительно-монтажного поезда № 237 В. Н. Фефелов.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 31, орденом «Знак Почета» — 104, медалью «За трудовую доблесть» — 136 и медалью «За трудовое отличие» — 116 человек.

СПЕЦИАЛЬНАЯ СЕССИЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 24 мая (ТАСС). Вчера здесь открылась специальная сессия Совета Безопасности ООН, созданная по просьбе Советского Союза для рассмотрения вопроса «Об агрессивных действиях военной авиации США против Советского Союза, создающих угрозу всеобщему миру».

На заседании выступил министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

ПОЁТ „МОЛОДОСТЬ“!

В нашем городе создан новый самодеятельный музыкально-эстрадный ансамбль «Молодость» под руководством врача городской больницы Владимира Захурдаева. Горняк Красногорского разреза Николай Хондерский, контролер энергосетевого района Владимир Никитин, фельдшер Вера Наумова и другие являются большими любителями самодеятельного искусства.

— Приезжайте почаще, — провожали артистов довольные шахтеры.

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
СОВЕТ

Среда, 25 мая 1960 года

Дело мира восторжествует!

Волнующие лекции

«Прочитайте нам лекцию о международном положении, пришли лектора-международника», — с такой просьбой сейчас обращаются рабочие со всех предприятий города в отделение общества «Знание».

С большим вниманием слушают шахтеры лектора, ответственного секретаря газеты «Томусинский горячак» тов. Чашника.

О последних событиях международной жизни рассказал строителям Томского управления и шоферам Томусинской автобазы лектор т. Олочкин.

Спокойный ход беседы прерывается взрывами рабочими возгласами, как только лектор касается заявления главы Советского правительства:

— Правильно сделал Никита Сергеевич Хрущев.

КАВАЛЕР ОРДЕНА ЛЕНИНА



Коммунист Анатолий Никитич Каргин в 1952 году возглавил работу 155 строительно-монтажного поезда, которому было поручено строительство трассы Стадинск-Абакан на самом трудном участке. Но ни болота, ни коварные таежные реки, ни громады скал не могли устоять перед доблестными строителями дороги. По новой железнодорожной трассе бегут и бегут днем и ночью поезда с томусинским углем.

Много километров стальных магистралей построил коллектив, руководимый тов. Каргиным. Это он прокладывал дорогу на Урале между Сосьвой и Алапаевском. Недавно был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении большой группы строителей дороги Стадинск — Абакан.

Умелый командир производства тов. Каргин награжден орденом Ленина.

Не вышло и никогда не выйдет, господа!

Американские империалисты в Париже хотели продиктовать свою волю Советскому Союзу, но у них из этого ничего не вышло. И никогда не выйдет! Они получили достойную отповедь от Никиты Сергеевича Хрущева. Вся ответственность за срыв совещания глав четырех великих держав ложится на правящие круги США, которые специально стремились сорвать это совещание, чтобы продолжать гонку вооружений и др.

жать весь мир в опасности возникновения новой войны. Но советский народ никакими провокациями не запугает.

Мы все дружно будем бороться за мир и своим трудом будем укреплять свою Родину.

П. СТУЛИКОВ,
мастер,
Н. КЕСТЕЛЬ,
слесарь,
А. ФУНКНЕР,
мастер обогатительной фабрики.

Нас не запугать!

Когда Никита Сергеевич был в Париже, все мысли советских людей были с ним, потому что ехал туда он как посланец мира. Но американские агрессоры сумели сорвать совещание глав правительств четырех великих держав.

Правильно поступил Никита Сергеевич, отказавшись вести переговоры в таких условиях.

В. ПАРФЕНОВА,
учительница.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА АВТОМОБИЛИСТОВ

Коллектив Ольгердской автобазы с большим воодушевлением встретил сообщение о созыве 13 июля 1960 года Пленума ЦК КПСС, который рассмотрит вопрос о ходе выполнения решений XXI съезда КПСС о развитии промышленности, транспорта и внедрении в производство новейших достижений науки и техники.

Автомобилисты в честь Пленума ЦК приняли социалистические обязательства, в которых предусматривается:

Выполнить семимесячный план перевозок к дню открытия Пленума и довести коэффициент использования автомобильного парка до 0,6.

Закончить отсыпку дороги по улице Пушкина к 10 июля 1960 года.

За счет снижения себестоимости перевозок грузов сэкономить государство в 3.100.000 рублей.

В эти дни шоферы автобаз берут индивидуальные обязательства.

В горкоме КПСС

Учитывая большое значение рабкоровских рейдов в деле мобилизации трудящихся на выполнение плана второго года семилетки, бюро горкома КПСС постановляет:

1. Провести в мае — июле 1960 года городской рейд рабкоров по выполнению обязательств по жилищному, культурно-бытовому строительству и благоустройству города.

2. Считать важнейшей задачей рейда: добиться, чтобы все коллективы, ведущие строительство жилья, соцкультурных объектов, благоустройства, выполнили обязательства по объему, качеству и снижению стоимости строительства.

3. В ходе рейда проводить взаимопроверки выполнения принятых обязательств между строительными участками и управлениями, организовать взаимопомощь.

4. Обязать первичные партийные организации, редакцию газеты «Знамя шахтера», редколлегии многосторонних и стенных газет вовлечь для участия в рейде широкий рабкоровский актив, инженеров и техников строительных организаций города, обеспечить повседневное руководство рейдом.

ДРУЖИНА ИДЕТ ПО ГОРОДУ



На призыв партии начать решительную борьбу за образцовый общественный порядок междуреченцы ответили созданием народных дружин, в которые вступили тысячи трудящихся. Сотни горняков Красногорского разреза, строителей 155 мостопоезда, работников орса треста «Томусаулаголь» и других предприятий с красной повязкой на рукаве регулярно выходят на улицы города, чтобы поддерживать хороший порядок. Меньше стало появляться в общественных местах и на улице пьяниц, хулиганов, сиверносолов, дебоширов.

В нашем обществе еще не перевелись паразиты общества — спекулянты и попрошайки. Народная дружина орса регулярно выходит на городской рынок и выводит на чистую воду всех тех, кто любит поживиться на чужой счет. Дружинники из артели «Правда» взяли шефство над детской комнатой городела милиции, они ведут борьбу с безнадзорностью детей.

Среди большой армии дружинников выросло и воспиталось много замечательных бойцов за образцовый общественный порядок. Бдительно несут дежурства плотник 155 мостопоезда тов. Никишин, горнорабочий шахты «Томусинская-1-2» тов. Амзоров, электрослесарь этой же шахты тов. Булах, бухгалтер орса треста «Томусаулаголь» тов. Василенко и многие другие. Они являются примером того, как надо всем трудящимся бороться с теми, кто мешает нам строить коммунизм.

Наряду с этим нельзя не отметить в деятельности некоторых дружин и серьезные недостатки. Например, дружина шахты «Томусинская-1-2», насчитывающая в своих рядах более 1.000 человек, слабо ведет борьбу с пьянством и хулиганством в поселке Ольжерасс, не хочет навести порядка в своем клубе.

Дружинники медицинских учреждений призваны добиваться высокой санитарной культуры в магазинах, столовых, общежитиях. Но их практической работы пока не видно.

Слабо ведется у нас профилактическая работа по предупреждению антиобщественных явлений. По вине руководителей дружин и городского штаба не начата широкая разъяснительная работа в тех семьях, где есть лица, злоупотребляющие спиртными напитками, ведущие паразитический образ жизни.

Некоторые хозяйствственные и профсоюзные руководители плохо откликаются на сигналы дружинников, не принимают мер воспитательного воздействия на нарушителями общественного порядка. Например, много извещений о недостойном поведении отдельных горняков посыпается на «Томусинскую-1-2», но там в большинстве случаев не обсуждают этих людей и даже не дают ответа в штаб дружин.

Безответственное отношение некоторых хозяйственных и профсоюзных руководителей к воспитательной работе среди отсталой части коллектива можно объяснить бесконтрольностью партийных организаций.

Народные дружины зарекомендовали себя большой силой в деле укрепления общественного порядка, в деле перевоспитания некоторой части населения. Задача состоит в том, чтобы совершенствовать деятельность дружинников, постоянно растить и воспитывать их ряды.

Кто хозяин клуба?

По субботним вечерам всегда людно в клубе шахты «Томусинская-1-2». Обычно в эти дни здесь танцы. Но вся беда в том, что веселье молодежи часто омрачается появлением «штатной» компании подвыпивших хулиганов. И никто их не пытается унять. Сами работники клуба иногда не в силах бороться с хулиганами. А где же дружинники?

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
2 стр. 25 мая 1960 г.

Ведь их на шахте больше тысячи!
Вся беда в том, что дружинники в клубе шахты — редкие гости. Штаб дружин шахты выделил в распоряжение секретаря комитета комсомола шахты А. Павлова 200 комсомольцев-дружинников, которые давно бы уже навели порядок в клубе. Но пока что ни один дружинник-комсомолец в клубе не появляется. А тов. Павлов ждет, когда «добрый дядя» за него организует дежурства комсомольцев в клубе.

А ЕВГЕНЬЕВ.

ВСЕЙ БРИГАДОЙ — В ДРУЖИНУ

Маляры из бригады Пелагеи Ежовой не были членами народной дружины. В один из мартовских вечеров они случайно заглянули в штаб дружины.

— Как здесь неуютно и грязно, — возмутились девушки.

— Видно, женских рук не хватает.

— А что, если мы придем и наведем здесь порядок, — предложил кто-то.

— Правильно. А потом еще и сами вступим в народную дружины.

Сказано — сделано. Ведь у членов бригады коммунистического труда слово не расходится с делом. Девушки выкроили время и побелили помещение штаба. А сейчас, когда на город спускается вечер, на улицах часто можно увидеть дружинниц с красными повязками — это девушки из бригады Пелагеи Петровны Ежовой. Они регулярно выходят на дежурство, чтобы

охранять общественный порядок в Междуреченске.

ТАК НАДО ДЕЙСТВОВАТЬ

Плотник строительно-монтажного поезда 155 А. П. Никишин во время своего дежурства не ограничивается только патрулированием улиц, прилегающих к станции Междуреченск. Однажды, зайдя в общежитие строителей, он в одной из комнат услышал шум. Но пробовал открыть дверь, но она оказалась запертой. Никишин постучал. Шум прекратился, но дверь не открылась. Тогда дружинник вышел на улицу и заглянул в окно комнаты. Группа молодежи с азартом «резалась» в карты. Среди игравших был школьник.

Об этом Никишин сообщил в штаб дружины и сам вместе с работником милиции провел беседу с картечниками, пристыдил молодых людей, которые тратят драгоценное время на азартные игры.

Но на этом тов. Никишин не остановился: он добился, чтобы были вызваны родители школьника. С ними также была проведена соответствующая беседа. А в общежитии после этого картечной игры не бывает. По совету Никишина комсомольцы здесь повели борьбу с картечниками.

ОДИН ПРОТИВ СЕМИ

Заведующий производством столовой № 11 Петр Егорович Максимов однажды

заметил, что группа подвыпивших хулиганов стала приставать к прохожему. И когда тот стал возмущаться, один из молодчиков набросился на него.

Часто приходится Петру Егоровичу бороться с нарушителями общественного порядка в столовой. Кое-кто еще позволяет себе распивать здесь водку. ...Как-то рабочий городской автобазы Щуков, изрядно выпив, устроил в обеденном зале дебош. Петр Егорович сделал ему замечание. В ответ на это Щуков набросился на Максимова с кулаками. Петр Егорович утихомирил хулигана и отправил его в милицию. Щуков получил 15 суток. А после того как освободился — приходил извиняться перед Максимовым.

НА СВОЕМ МОТОЦИКЛЕ

Машинист экскаватора Василий Кириллович Лапкин работает на третьем участке разреза «Томусинский-3-4». Когда приходит время дежурить дружины разреза, Василий Кириллович приезжает на дежурство на собственном мотоцикле. На нем он быстро объезжает участок и если где заметит непорядок, быстро сообщает об этом дружинникам.

Евг. БАТХИН.

„А Я ЗАБЫЛ...“

Однажды по городскому штабу дежурила дружина Томского шахтостроительного управления. Шесть часов вечера. Пришла смена. Группу рабочих перевалочной базы должен возглавлять тов. Карпенко, но его нет. Ждут час, другой. Решили позвонить Карпенко на квартиру.

— Рабочие пришли на дежурство, а вас до сих пор нет.

— А я забыл, что сегодня дежурить... — таков был ответ Карпенко.

НА ВЕРНОМ ПУТИ

В орсе треста «Томусаулаголь» активно работает народная дружина. В настоящее время в ее составе насчитывается 95 человек. В числе их 25 членов КПСС, 18 членов ВЛКСМ, 38 проактивистов. Дружина состоит из четырех отрядов, которые возглавляют коммунисты тт. Куртуков, Денисюк, Зубаков и член местного комитета Заводских.

За последние три месяца дружиной было задержано 58 нарушителей общественного порядка. Все они были доставлены на беседу в городской штаб или в медвытрезвитель.

Отряд дружины ведет борьбу со спекуляцией. На рынке города было задержано 48 спекулянтов. На них составлялись соответствующие документы и направлялись в ОБХС городела милиции. Наиболее злостные спекулянты и другие паразиты общества по сигналам дружины привлечены к уголовной ответственности.

Особенно активно участвуют в работе дружины тт. Василенко, калькулятор общепита, Заводских, плотник строительной группы, Михин, нормировщик, Терешин, зав. базой № 5, Яровая, ла-

борант, Дурова, технолог общепита, Петров, зав. магазином № 5, и другие. Эти дружинники не только постоянно несут службу по

и в семье. Несколько позже Герель ушел из дома. Тогда Гереля пригласили вместе с супругой в штаб дружины и разобрались, почему он недостойно себя ведет, посоветовали вернуться в семью,

но нерадивый глава семьи категорически отказался с

хранить семью от развода.

После всего этого члены штаба побывали у Гереля на квартире, побеседовали с соседями, разобрались в его ошибках и доказали ему, что он неправ в своих поступках. Герель дал слово, что он вернется к семье и больше подобного не допустит.

В настоящее время Герель живет с семьей хорошо, является неплохим производственным. Его жена благодарит членов штаба за оказанную помощь.

Можно привести и другие факты, когда дружинники помогли стать на правильный путь людям, допускавшим нарушения общественного порядка.

Члены штаба дружины совместно с работниками милиции перед каждым выходом на дежурство регулярно проводят инструктаж дружинников и ведут учет всех задержанных

нарушителей общественного порядка с последующим сообщением по месту их работы. Такая форма воздействия дает положительные результаты. Дружина стоит на верном пути.

Наряду с этим надо отметить, что отдельные штабы дружин и руководители предприятий не всегда реагируют на сигналы дружинников, когда им сообщают о нарушителях общественного порядка, работающих в том или ином коллективе. Так, дружинники орса были задержаны такие нарушители с шахты «Томусинская-1-2» как Сидоренко — проходчик 20 участка, Шевнин — навалоотбойщик 1 участка, Кайсин — пом. начальника участка № 2. О проступках этих людей сообщалось руководству шахты и в штаб дружины шахты. Мы

просили сообщить штабу дружины орса о принятых мерах. Однако руководители шахты не сочли нужным обсудить поступки нарушителей и до сих пор не дали ответа.

М. КОЛЧЕВ,
командир народной
дружины орса треста
«Томусаулаголь».



М. Г. Колчев.

охране общественного порядка, но и проводят профилактические мероприятия с целью предотвращения того или иного нарушения. Так, в штаб дружины поступило заявление от домохозяек Гереля, что ее муж часто приходит домой в нетрезвом состоянии и устра-

БОГАТСТВО ПОД НОГАМИ

Около каких бы строящихся объектов мы ни проходили, везде мы видим, нередко перешагиваем, а то и спотыкаемся о разбросанный металлом — рельсы, швеллеры, балки, стальные трубы. И все это богатство затапливается в грязь, засыпается грунтом или просто ржавеет, превращаясь в прах.

Нет нужды говорить об огромной ценности этого добра. Об этом отлично знают даже школьники начальных классов.

У нас на строительных площадках в несколько раз меньше разбросано досок, теса, круглого леса, чем труб, арматурных стержней, рельс, старых отопительных радиаторов и другого металлического лома.

Если человеку встретилась на пути доска, он обязательно «посочувствует» ей. Упрекнет за нерадивость того, по чьей вине она оказалась здесь. Доску не оставит в «сиротском» положении, взвалит ее на свои плечи и отнесет в штабель.

С металлом подобное не происходит. Он тяжел, на плечо взвалить его нелегко, иногда невозможно. И вот он, бедняга, верой и правдой служивший человеку, теперь всеми забытый, валяется годами без призыва, в грязи, превращаясь постепенно в ту же грязь.

Нет, мы не имеем никакого права так бесхозяйственно относиться к металлу! Металл нам нужен, как хлеб! Много металла нужно стране в этой семилетке. Нужно все закоулки в нашем городе очистить от металла, собрать его, погрузить в железнодорожные вагоны и до последнего килограмма отправить металлургам. И сделать это надо немедленно, организованно и добросовестно.

Правда, за последнее время в нашем городе школьники собирают металлом, но работа эта проводится, по совести говоря, малоорганизованно. Школьники не всегда знают места скоплений заброшенного металла. Они ищут его наугад, как одиночные грибы в лесу, ничего не зная об обиль-

ных «грибных полянках». Школьников при сборе лома не обеспечивают транспортом для его перевозки к местам отгрузки. Да и не все металлические детали под силу ребятам.

Что нужно сделать, чтобы убрать и отгрузить на КМК весь металлом, ныне разбросанный по нашим строящимся и построенным объектам? На мой взгляд, в июне и июле провести два — три общегородских коммунистических субботника с участием всех, поголовно всех, коммунистов, комсомольцев и большей части беспартийных товарищей из рабочих и служащих наших предприятий и учреждений.

Крупные предприятия и стройки субботники проводят на своей территории, мелкие — на территориях, указанных им горисполкомом. Всю работу по подготовке к субботникам и их проведению должны возглавить партийные организации.

Хозяйственным руководителям следовало бы выделить в распоряжение участников субботников необходимое количество автомобильного транспорта.

Некоторые конструкции ввиду их большой громоздкости следует разрезать на месте. Для этого потребуются бензорезные и автогенные аппараты. Для погрузки и разгрузки тяжелых частей металла необходимы будут подъемные средства — краны.

Работу по подготовке к коммунистическим субботникам целесообразно начать с обследования всех известных и неизвестных нам мест, где разбросан металлом. Они должны быть тщательно изучены, должен быть учтен предварительно вес, вид, характер металлических конструкций. Необходимо, чтобы было установлено, сколько для сбора, погрузки, транспортировки металлом потребуется людей и техники. Этую предварительную работу успешно могли бы выполнить комиссии партийного контроля за хозяйственной деятельностью предприятий.

Подробные материалы комиссий должны быть рассмотрены на бюро парторганизаций. Исходя из этих материалов, будут расставлены по участкам сбора металла рабочая сила и технические средства. При горисполкоме можно создать городской штаб по подготовке и проведению субботников.

Можно смело заявить, что если все парторганизации отнесутся к этому важному мероприятию по-партийному, мы сумеем за два — три субботника собрать в нашем городе сотни и тысячи тонн металла. А это огромное государственное дело.

**И. ЖУРАВЛЕВ,
член комиссии парт-
контроля Ольгердасского
ШСУ.**



Так выглядит двор макадамного завода дорожно-строительного управления. Здесь целое кладбище металлического лома.

Шьют сами...

Второй год в первой средней школе работает кружок кройки и шитья. В минувшую пятницу состоялась демонстрация моделей, изготовленных его членами.

Посмотреть на работы начинающих швеи пришли ученики и учителя других школ, родители. Перед гостями с небольшой беседой о том, как красиво одеваться, выступила руководитель кружка Александра Афанасьевна Сторожева.

Потом ученицы старших классов показали, что они сшили на занятиях. Были продемонстрированы платья из недорогих тканей, блузки и юбки, нарядные пластины, сарафан для пляжа, детское платье.

Особенно всем понравились вещи, сделанные ученицей десятого класса Галией Лысенко. После окончания школы Галия хочет поступить в институт, где учат кроить и шить. Если ее мечта осуществится, то можно быть уверенными, что из Галии выйдет хороший специалист.

Одобрение у зрителей вызвали работы, выполненные девятиклассницами Катей Сальниковой, Неллей Лобастовой, Ниной Черновой, Людой Третьяковой и восьмиклассницей Галией Костик. Все эти девочки по решению жюри получили премии.

Однако организаторам просмотра следует сделать

замечание: они начали его почти на целый час позже намеченного срока. Было бы лучше, если бы школьницам вручили не денежные премии, а, например, недорогой материал.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

НАШИ ШЕФЫ

Над детскими яслими № 2 второй год шефствует коллектив Ольгердской автобазы.

Над сказать, что директор базы А. Петренко, секретарь парторганизации М. Лошагин и председатель профсоюзного комитета Н. Тюляков много уделяют внимания детскому учреждению.

Из редакционной почты

СЛИШКОМ ДОРОГОЙ ПУСТЯК!

Наш Междуреченск стоит между двух рек. И, может быть, еще поэтому его жители не научились беречь воду. Они забывают о том, что вода стоит денег.

На бывшем прорабском участке около КПП стоит водоразборная колонка, которая снабжает жителей улиц Гаражной, Деповской и др. Установлена она в 1957 году. Через две недели после начала ее существования кто-то отломил рычаг подачи воды, и с тех пор колонка не перекрывается

ни днем, ни ночью, а вода уходит прямо в землю.

Я с часами в руках прикинулся, что непрерывно выпивает воды примерно 600 литров в час, 144.000 литров в сутки. А подсчитать, сколько выпущено впустую воды за 1957—1959 годы! Это большая цифра. И характерно, что никого это не беспокоит. А ведь мимо таких «пустяков» проходить нельзя.

К. ОСИПОВ,
пенсионер.

СПЕШИТЕ С ПОДПИСКОЙ

Редакция газеты «Правда» выпускает журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Содержание его разнообразное: помещаются стихи, фотографии, корреспонденции на тему дня и материалы заочной школы рабкоров, где выступающие делают своим опытом, дают советы.

Ввиду своей молодости, журнал мало известен широкому кругу читателей, выписываются только 16 номеров на наш город, хотя он может быть настольной книгой для рабкоров и редак-

торов стенных газет.

Мне, как рабкору, журнал дает неоценимую помощь. Журнал очень интересен не только для рабкоров, но и для широкого круга читателей.

Подписная цена журнала — 12 рублей в год. Его можно выписать во всех отделениях «Союзпечати» и у лиц, производящих подписку на газеты и журналы.

Подписная кампания на второе полугодие заканчивается 1 июня.

И. ВОРОБЬЕВ,
рабочий шахты
«Томусинская-1-2».

СПАСИБО ПИОНЕРАМ

Я, старая женщина-пенсионерка, хочу поблагодарить шестиклассниц школы № 4 Галию Крекову, Тамару Юдинцеву и первоклассницу Люду Лысову.

Эти девочки много делают для меня добро. У меня умер сын, осталось двое его детей: 2 лет и 7 месяцев. Их мама целый день работает. Я же больная, у меня порой не хватает сил справляться с детьми. На выручку приходят ученики. Они часто берут двухлетнюю Катю и играют с ней в мячик, рассказывают сказки.

Галия и Тамара помогают носить из колодца воду, ходят в магазин за хлебом. Это настоящие советские пионерки.

И педагогам спасибо за воспитание таких хороших девочек.

С. ТОПЧИЕВА-БЕЛОЦЕРНОВСКАЯ.

Пионеры на строительстве школы

Давно мечтали дети, ученики и родители поселка Чебалсу о новой школе. И вот школа строится. Закончена кладка стен первого этажа. Строители обещают к новому учебному году школу обязательно достроить. И мы им верим. Ведь нашу школу строит бригада П. Тимофеева, которая борется за звание коллектива коммунистического труда.

Ребята сами еще не умеют строить, но им не хочется сидеть и ждать. Они решили помочь строителям. Ежедневно по графику работают учащиеся под руководством классных руководителей на строительстве новой школы: подносят каменщикам кирпич, укладывают его в штабеля. Работа не тяжелая, но очень нужная.

Довольны и строители помощью детей, а еще больше — сами ребята.

Каждый из них горд сознанием того, что и он вкладывает какую-то долю своего труда в строительство новой школы.

Наши пионеры еще одно хорошее дело придумали — организовали пионерский патруль на стройке. Иронизирует задержка с подвозом кирпича, раствора, или еще какая-нибудь причина задержит выполнение работ — пионерский патруль немедленно сообщит кому нужно о неполадках на стройке и попросит принять меры.

Еще зимой, когда загудели землеройные машины на строительной площадке, между классами развернулось соревнование за право первыми войти в новую школу. По условиям соревнования в новой школе будут учиться только те классы, которые научились соблюдать чистоту и порядок в учебном помещении.

беречь свои личные вещи — учебники и тетради — и школьное имущество, умеют прилично вести себя и хорошо учаться.

Кому же захочется остаться в старой школе! Ребята стали лучше поддерживать порядок, дежурные строго следят за чистотой: никто сейчас не войдет в помещение школы в грязной обуви, а если ученик пришел несколько раз с немытой шеей, его здесь же, в классе, товарищи научат умываться, используя горячую воду, щетку и мыло.

Многие дети и учиться стали лучше, а в новой школе обещают совсем не иметь двоек.

Сейчас первенство в соревновании за право учиться в новой школе,очно удерживает в классе «а», где классный руководитель Н. В. Платова.

О. КОРЧУГАНОВА,
завуч школы № 7.

В очередном номере радиогазеты

Бюро обкома КПСС недавно рассмотрело вопрос «О ходе строительства школ-интернатов, детских садов и т. д.». У нас в Междуреченске тоже строится школа-интернат на 300 мест, школа на 520 учащихся в поселке Чебалсу. О

том, как идет строительство этих важных объектов рассказывалось в очередном, девятом выпуске городской радиогазеты.

Заместитель председателя горисполкома т. Подшивалов сообщил о состоянии дел на строительстве школ и детских садов и яслей в нашем городе.

Бригадир комплексной бригады депутат городского Совета Петр Алексеевич Тимофеев в своем выступлении говорил о том, что строительству школы в поселке Чебалсу не уделяется должного внимания.

Во второй, сатирической странице подвергнуты резкой критике начальник Междуреченского ШСУ тов. Китунин, главный инженер этого управления т. Носов, по вине которых до сих пор

не ведется отсыпка грунта у школы-интерната, а также начальник 6 участка Томского ШСУ т. Девятилов, который затягивает установку кровли на обшитии школы-интерната.

В выпуск радиогазеты активное участие приняли мастер Красногорского угольного разреза Николай Хореский, рабочий шахты «Томусинская-1-2» Юрий Объедков и ученица десятого класса школы № 1 Галия Воронина.

Следующий, десятый выпуск городской радиогазеты будет передаваться 29 мая в 3 часа дня по местному времени.

Е. АНДРЕЕВ.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
25 мая 1960 г. стр. 3

С пионерским звонким маршем...

Тишину воскресного дня разбудили медноголосые пионерские горны. Школьники Междуреченска праздновали день рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.

Много потрудились пионеры, принимая участие в озеленении улиц своего родного Междуреченска. Они высаживали тысячи деревьев и сейчас ухаживают за ними.

Шагают самые активные помощники старших — патрули «Пионерского счетчика», о славных делах которых знают по всему Советскому Союзу.

С трибуны пионеров приветствуют работники горкома комсомола. В ответ слышится дружное пионерское «ура».

Колонны пионеров направляются на городской стадион. Право поднять флаг пионерского праздника предоставляется лучшим пионерам города. В небо взмывает красная ракета и кажется, что ей нет конца. Плынут над головами лозунги: «Мыносим имя Ленина», «Спасибо Родине за наше счастливое детство».



Подается команда:

— Дружине, к сдаче рапортов, стоять смиро!

Один за другим председатели советов дружин рапортируют о своих славных делах, о том, сколько пионеры собрали металлом, сколько посадили деревьев, какое количество электроэнергии помогли сэкономить.



Пионеры из дружины «Спутник семилетки».

За равный труд — неравная оплата

«За равный труд — равная оплата». Это обычное советское правило, закрепленное законом, — величайшее завоевание женщин, один из важных результатов Октябрьской революции. Во всех капиталистических странах женщины подвергаются дискриминации (неравноправное положение) в оплате труда. За равный с мужчинами труд они получают значительно меньшую зарплатную плату.

Наше советское правило, не знающее ни одного исключения, звучит в капиталистических странах как призыв к борьбе за равноправие женщин.

♦ В США нет общегосударственного закона о равной оплате труда мужчин и женщин. Этот принцип признается лишь в 17 штатах из 50, причем и в этих штатах существует множество оговорок и исключе-

ний, которые ставят огромное число женщин в неравное положение. Законы о равной оплате труда не распространяются на сельскохозяйственных работниц, домашнюю прислугу и ряд других групп трудящихся женщин.

Согласно официальной статистике, в штате Нью-Йорк заработка женщин, занятых в отраслях промышленности, производящих товары длительного пользования, был на 40 процентов ниже заработка мужчин. В промышленности, выпускающей товары кратковременного пользования, их заработок на 42 процента ниже заработка мужчин. Между тем здесь особенно много занято женщин.

По данным министерства труда США, 3 миллиона женщин, занятых в обрабатывающей промышленности и находящихся на повременной оплате труда, полу-

чают зарплату на 29 процентов ниже, чем мужчины.

В производстве пищевых продуктов, одежды и других швейных изделий, кожи и кожаных изделий, в текстильной промышленности разница между заработком мужчины и женщины составляет от 14 до 25 процентов.

Даже женщины, служащие в учреждениях федерального правительства, получают меньше мужчин на 23 процента.

Дискриминация выражается и в том, что женщины больше всего используются на неквалифицированной, низкооплачиваемой работе. В особенности тяжелом положении находятся цветные женщины.

♦ Английское законодательство не признает принципа равной оплаты.

Английский статистический журнал «Мансли дайджест офстатистик» пишет,

что средний недельный заработка работницы английской промышленности составляет всего 52 процента заработка рабочего мужчины.

♦ Во Франции формально провозглашена равная оплата труда мужчин и женщин. Но официальная статистика показывает, что равенства в действительности не существует.

Средний часовой заработка женщины в пищевой промышленности меньше заработка мужчины на 10 процентов, в текстильной — на 13 процентов, и швейной — на 16 процентов.

♦ В Бельгии, как явствует из статистического ежегодника Международного бюро труда за 1958 год, дневная зарплата женщин, занятых в промышленности, строительстве и на транспорте, составляла лишь 55 процентов зарплаты мужчин.

„Мир без войны — надежда человечества!“

МНОГОТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ В НЬЮ-ЙОРКЕ

В Нью-Йорке, в крупнейшем зале города «Мэдисон-сквер гардер» 19 мая состоялся массовый митинг, прошедший под лозунгом: «Мир без войны — надежда человечества». Все места в огромном зале, представляющем собой крытый стадион, заняли около 18 тысяч человек. Сотни людей, не сумевших пробиться внутрь, слушали выступления ораторов через репродукторы на улице у входа в зал стадиона. Среди собравшихся было очень много молодежи и студентов.

Такой массовый митинг в защиту мира проводится в Нью-Йорке впервые за много лет. Показательно и то, что организован он буржуазно-либеральной организацией, называющей себя «комитет за разумную ядерную политику».

Митинг открыла известная общественная деятельница США Элеонора Рузвельт, вдова великого американского президента Франклина Делано Рузвельта. Присутствие тысяч людей на митинге, сказала она, свидетельствует о стремлении многих американцев сделать свой вклад в разумную политику в ядерных вопросах.

Член «комитета за разумную ядерную политику» Н. Томас потребовал решения пересмотра внешней политики Соединенных Штатов. Нельзя бесконечно играть в «холодную войну», сказал он, нельзя обеспечить мир, продолжая нашу военную политику на Дальнем Востоке, поддерживая Чан Кай-ши, вооружая Западную Германию. Оратор

Зам. редактора
И. П. ЗЕКОВ.

К сведению читателей!

Срок подписки у некоторых кончается 1 июля. Чтобы обеспечить себя полным комплектом

„ЗНАМЕНИ ШАХТЕРА“,
не забудьте продлить подписку.

Это можно сделать во всех почтовых отделениях, а также в пунктах подписки на предприятиях и в учреждениях города.

Подписная цена на месяц — 1 рубль 95 копеек, на 6 месяцев — 11 рублей 70 копеек.

Не откладывайте оформление подписки на последние дни!

СОГЛАДНЯ ВИНОТЕАТРЕ КУЗБАСС

Новая кинокомедия

Матрос сходит на берег

Начало сеансов: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50.

Ольгерасскому шахтостроительному управлению треста «Томусахстрой» для постоянной работы требуются рабочие: каменщики, бетонщики, арматурщики.

Одиночным предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров шахты «Томусинская-5-6».